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KA®EIPA HNHocTpanHble SI3BIKHU IS IKOHOMHYECKHUX ClleuaIbHOCTel

Pacnpez[e.ﬂelme YacoB JUCUHMIIJIMHBI 11O KypcaM

Kypc 1 2

Bun 3anaruit vl PII vi PII Hroro
TIpakTuyeckue 4 4 4 4 8 8
HWroro ayn. 4 4 4 4 8
KonTaktHas paborta 4 4 4 4 8 8
Cawm. pabora 28 28 28 28 56 56
Yacbl Ha KOHTPOJIb 4 4 4 4 8 8
Hrtoro 36 36 36 36 72 72

OCHOBAHHE
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MeTou4eckiuM COBETOM HaIlpaBIICHUS: JI.9K.H., Ipod., Munryposa 1.B.



1. HEJIX OCBOEHUA JTUCHUTIINHBI

1.1|OcHOBHOI LEeNBbIO TIPENOAABAHMS JUCHUAILIHHBI «VIHOCTPaHHBIN SI3BIK IPO(YECCHOHAIBHOTO OOIICHHS ISl MATHCTPOB SIBIISCTCS
(hopMupOBaHHE HHOS3BIYHOW KOMMYHHKATHBHON KOMIIETCHIIMH, TO3BOJISIONICH HCIOIB30BATh MHOCTPAHHBIN SI3bIK MPAKTHUECKH B
MPOIIecCe YCTHOTO M MUCHhbMEHHOTO JIETIOBOTO OOIIEHHS Ha YPOBHE, obecnieurBaroneM 3G GHeKTHBHYIO MPOGECCUOHATBHYIO
JIeATeNIbHOCTD. [[pakTH4ecKoe BIaJeHHE ICTOBBIM HHOCTPAHHBIM S3bIKOM MPEIIOaraeT BiaJcHUe HaBbIKaMU
OH3HEC-KOMMYHHUKAIH, OW3HEC-KOPPECTIOHACHIIUK U MPO(UIBEHOTO HHOCTPAHHOTO s3bIKa. Llenh 00yueH st MarucTpoB
HMHOCTPaHHOMY SI3BIKY 3aKJII0YAETCS B MPUOOPETEHHUH U TABHEHIIEM Pa3BUTHH MPO(ECCHOHATBHON HHOS3BIYHON KOMIICTCHIIUH,
CKJIaJBIBAIOIICHCS U3 OJTy9aeMbIX 3HAHHMN, Pa3BUBAIOIIIXCSl yMCHHUI U HABBIKOB, HEOOXOJMMBIX IS 8I€KBATHOTO U 3(D(EKTHBHOTO
OOIIEeHHS B Pa3IMIHBIX 00JACTIX MPOPECCHOHANBHON U HAYIHOH NeITeTbHOCTH

2. TPEBOBAHUSA K PE3YJbTATAM OCBOEHUS JTUCITUIIJINHBI

YK-4:Cnoco0eH npuMeHSATH COBpeMeHHble KOMMYHMKATUBHBIE TEXHOJIOTHH, B TOM YHcJe HA HHOCTPaHHOM(bIX) si3bIKe(ax), AJ1sl
aKaJeMH4YeCKOro U NpogeccuoHaJbLHOr0 B3auMOAeCTBUS

B pe3yjabTaTe 0CBOCHUS TUCHUITIHHBI oﬁyqamumiicsn JOJIZKCH

3HaTh:

-YHOTPEOUTENILHYIO JIGKCUKY HHOCTPAaHHOTO s3bIKa B 00beMe, He00X0AMMOM J1J1sl OOLICHUS], YTEHUSI U IIEPEBOIa HHOA3BIYHBIX TEKCTOB
npodeccnoHanbHON HaNPaBICHHOCTH;

- IGKCUYECKHE M TPAaMMAaTHYECKUE CTPYKTYPbI H3y4aeMOTo0 S3bIKa; MPaBHiIa YTCHUS U CIIOBOOOPA30BaHuUs; MpaBmiia 0(OPMIICHHS YCTHOM
MOHOJIOTHYECKOUN U JUAJOTUYECKON peun

- He MeHee 3000 JleKCHYIeCKUX eJIMHHUIL, U3 HUX He MeHee 1500 akTuBHO(cOOTHECEHO ¢ nHAnKaTopoM YK-4.1)

YMmeTn:

- CHCTEMHO aHAITM3UPOBaTh HH(POPMAIIHIO U BRIOUPATh 00pa3oBaTebHbIC KOHICTIIHHT;

- IPUMEHSITh METOBI U CPEICTBA TTO3HAHUS JIJIsl HHTSIUIEKTYAbHOTO PAa3BUTHS, TIOBBIIICHUS KYIBTYPHOTO YPOBHSI, TPO(HeCCHOHATBHOM
KOMIIETEHTHOCTH;

- UCTIOJIb30BaTh TEOPETHUESCKUE 3HAHUS ISl TCHEPAIMU HOBBIX HjICii- BOCTIPHHUMATH CMBICTIOBYIO CTPYKTYPY TEKCTa; BBIIEIATD TIaBHYIO U
BTOPOCTENEHHYIO HH()OPMALIHIO;

- IPUMEHSITh 3HAHHS HHOCTPAHHOTO SI3bIKA JIJIsl OCYIISCTBICHUSI MEXIIUYHOCTHOTO U MPO(ECCHOHATBHOTO OOIICHHUS;

- YUTATh JIUTEPATYPY MO CIICHUATBHOCTH, aHATU3UPOBATH IOIYICHHYIO HH)OPMALIHIO;

- IEPEeBOIUTH NPOQECCHOHANIEHBIE TEKCTHI (0e3 coBaps);

- COCTABJIATh HAay4HBIC TEKCTHI HA HHOCTPAHHOM SI3BIK(COOTHECEHO ¢ nHAnKaropom YK-4.2)

Baagertn:

- HaBbIKaMH ITyOJIMYHOM peuu, apryMEHTAaIUH, BeACHHUS AUCKYCCHUH; HaBbIKAMU MUCbMEHHOHN peul;

- cmocobamMy OpUEHTHPOBAHUS B UICTOYHUKAX HHpOpManuu ()KypHaIIBI, CaiiThl, 00pa3oBaTeIbHBIC TOPTANBI U T.1I.);

- OCHOBHBIMHU HaBBIKAMHU M3BJICUCHUS ITIABHOW U BTOPOCTENIEHHON MH(OpMaLUH;

- HaBBIKAMH NIPUOOPETEHNS, UCTIONB30BaHUS U OOHOBJICHUS TYMaHUTapHbIX, 3HAHUH;

- HaBBIKAMH BBIPAXXECHUS MBICIEH 1 COOCTBEHHOTO MHEHHS B MEXXJIMYHOCTHOM U JIETIOBOM OOIEHUH HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

- HaBBIKaMH [JICJIOBOI MMCbMEHHOW M YCTHOU pedyr Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE;

- HaBBIKAMH U3BJICUYEHUS HEOOXOJUMON UH(OPMALIUH U3 OPUTUHATBHOIO TEKCTA SKOHOMHUECKOTO XapaKTIepa;

- HaBBIKAMH COCTABJICHHS KPATKHX TEKCTOB CIICLHATN3NPOBAHHOIO XapaKTepa, aHHOTAalNi(COOTHECEHO ¢ HHIuKaTopoM YK-4.3)

3. CTPYKTYPA U COAEP)KAHUE JUCIUIIJINHbBI

Kon HaumeHnoBanmue pa3jiesioB U TeM /BH 3aHATHS/ Cemectp / | Yacos Kommneren- Jlutepatypa
|_3aHATHA Kvpe MM
Pazgen 1. «KomMMyHuKauus 1 Me:KIyHAPOAHbII
MapKeTHHI»
1.1 1.1. Jlekcndeckrie eTUHUIBL: BUABI KOMMYHUKaIuu. PazsTue 1 2 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
HaBBIKOB ayUpOBaHus.Pa3BuTHE HABBIKOB aHATMTHYECKOTO JI2.2J12.3

qTeHHs: "DIEKTPOHHOE THCHMO KakK (popMa NeToBOM
KoMMyHUKanun'". HamicaHue mpocToro IeioBOro MicbMa.

Mp/
1.2 1.2 Jlekcuueckue eqUHUIIBI: MapKETHHT. Pa3BUTHE HAaBBEIKOB 1 2 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
aynuposaHus "Kak BBIHTH Ha MEXyHapOIHBIN PBIHOK". JI2.2J12.3

CIoXHBIE CYIeCTBUTENbHBIC. Pa3BUTHE HABBIKOB TOBOPEHHS
"Co3nanue riobansHoro Openaa” /Tlp/




13 Tema: Komannuposka. ITpuuactue |, 1l B ponu VK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
npunararensHoro. CyOCTaHTHBUPOBAHHBIE IPHIIAaraTebHbIEe 1 JI2.2J12.3
npugactus. Poccuiickas 3apy0esxnas Toprosis. IIpocroe
Oynymee Bpems. /Cp/

1.4 UreHue: pa3BUTHE HABBIKOB aHAIU3a U pedepupoBaHus YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
WHOCTPAHHOTO TEKCTa J12.2J12.3
I'pammatika: Pa3BuTre HaBBIKOB yIIOTpeOICHUS
rpaMMaTHYECKHUX CTPYKTYpP BpEMEH HEMELKOTO IJIaroia B
YCTHOH M MUCBMEHHOW peun
/Cp/

Pazngen 2. «CraHoBJjieHHE 1€I0BbIX CBSI3el U CTPaTerHu
ycnexa»

2.1 PazButne HaBBIKOB U3BNeUeHNs nHPopMarn n3 Tekcra "Iyt YK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
k ycnexy Kapnoca Cniuma". I[Ipedukcanbroe J2.2J12.3
cioBooOpaszoBanue. Pa3zBuTre HaBBIKOB ToBOpeHus "Benenue
neperosopos" /Cp/

2.2 Tema: [lenoBele Ha3HAYCHMSI. DKBHUBAICHTHI MOJAIBHBIX YK-4 JI1.1 J11.2 JI1.3J12.1
riarosios haben, sein + zu, inf.besnnunsie rmaronst.  /Cp/ J2.2J12.3

2.3 Tema: B opuce. MopanbHbIe Tarosst VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
konnen,durfen,mussen.IIpsiMoe 1 KOCBEHHOE JOTIOTHEHHE. J2.2J712.3
OOCTOATENIBLCTBO 1IETH, BhIpaskeHHOe nHpuHUTHBOM. /Cp/

2.4 TToaroToBka TOKIa0B Mo mpoiiaeHHsM TeMaM B Libre Office VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1

J12.2712.3
/Cp/
25 /3auér/
Paznean 3. "3ansitocTh M puckn'

3.1 Jlexcuyeckue eTMHULBL: TPYLOYCTPONCTBO, MOTHUBALIHS YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
YCIICUIHOW paboThl. Pa3BuTHE HABBIKOB ayAUpOBaHHS " J12.2J12.3
OcHoBBI ycnenHoro 6usHeca". Pa3Butue HaBbIKOB TOBOPEHUS
:" TlonOop mepcoHana Ha xioueBsle nozumu'. /Cp/

3.2 Jlexcuueckye eAMHULBI | PUCKU BEACHHUS Ou3Heca. THIIBI YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
PHCKOB, KPU3HCHBIE CUTyalnu. Pa3BuTie HaBHIKOB J12.2J12.3
aynupoBaHus " Ynpasnenue puckamu. Kax Beiiitu u3
KPHU3UCHOW cuTyanuu'". Pa3BUTHE HABBIKOB aHATUTHYECKOTO
4TeHus TekcTa " MHTepHAI[MOHAIM3AIMS - PUCK WK HOBBIC
Bo3MoxHOCTH." /Cp/

3.3 Tema : Paboune BzaumootHomenusi. CobeceoBaHuE MPH YK-4 JIT.1J11.2 J11.3J12.1
ycTpoiictBe Ha pabdoty. CrpamarensHbIi 3an0r. BpemeHHbIe J12.2J12.3
(dhopmbl ctpanarensbHoro 3anora. CypdukcansHoe
CJI0OBOOOpa30oBaHUeE.

CobecenoBanue 1pu ycTpoiictse Ha padoty. /Cp/

3.4 Tema: CtpaxoBaHue OU3HECa OT PUCKOB. CTPaxXoBasi MOJIUTHKA YK-4 JIT.1 J11.2 JI1.3J12.1
kommnanuu. Hapeuns. JI2.2J12.3
Hapeuwns B aHrIMiickoM si3pike. OOpa3oBaHUe aHTITHHCKIX
Hapeunii. Ctenenu cpaBHeHus. Ymp. 5-9. /Cp/

Paznen 4. "CTnim MeHeI)KMEHTAa U CIIOCOOBI
npusjeyeHne puHancupopanus'

4.1 4.1. Jlekcuueckue eaununbl: CTUIN MEHEHDKMEHTa. Pa3Butre VK-4 JI1.1 JI11.2 J11.3J12.1
HaBBIKOB ayaupoBanus "KirodeBsie GakTophl yCIEIIHOTO J2.2J12.3
MeHeKMeHTa ". Pa3BuTHe HaBHIKOB aHATUTHUECKOTO YTEHUSI:

"IMpenMymiecTBa 1 HENOCTATKH PA3IMYHBIX CTHNIECH
MmeHepxkmenTa'. /TIp/
4.2 Jlexcuueckue enunuibl: [IpuBiaeueHre GUHAHCHUPOBAHMUSL. VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1

Ynpasnenue pruHancamu. Pa3BuTre HaBbIKOB rOBOpeHHS "
Kakue cmocoOb! npuBiedeHus GUHAHCOB /IS BEICHUS
MaJoro OM3Heca OCTYIHBI B Haei crpane?" /Cp/

J2.2712.3




4.3 Tema:Pa6ota B komanze. CoBETHI KaK JIydllle OpraHU30BaTh 2 6 YK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
paboty B komaHze. MoaanbHbIC TIarojbl. Y oTpedicHue JI2.2J12.3
MOJaJbHBIX ITaroJIoB B IpodeccuoHanbHoM obimenuu. /Cp/

4.4 IMoxroroBka J0KIa10B 1O mpoiieHHbM Temam B Libre Office 2 4 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
/Cp/ J12.2 J12.3

4.5 /3aqér/ 2 4 YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1

J12.2J12.3

4. ®OHJ OHEHOYHBIX CPEJACTB

CtpykTypa u cojepkaHue (oHIa OLEHOYHBIX CPEACTB YIS MPOBEICHNUS TEKYIIEH 1 IPOMEKYTOYHOH aTTeCTalliy PEACTABIICHBI B
IMpunoxenuu 1 x paGouell mporpaMMe JUCHUIIIMHBL.

5. YYHEBHO-METOJUYECKOE U THOOPMAIIMOHHOE OBECHHEYEHHWE JUCIUILIIUHBI

5.1. OcHoBHas1 JqUTepaTYypa

ABTODBI, COCTaBUTENHN 3arnaBue H3patenscTBO, IO Konuu-Bo
JI1.1 | Xamn K., Hlaituep b. I'pammaruka s npoaBUHYTHIX : Hemerkuii kak Mionxen: Makc Xio0ep, 10
HHOCTPAHHBI: yuel. 2006
JI1.2 |VBanoBa JI. B., HeMenkwuit 361K 11t TPO(eCCHOHANBHOM OpenOypr: Openbyprekuii | https://biblioclub.ru/inde
Cuurupesa O. M., KOMMYHHKAITUH: y4eOHOe mocodue roCynapCTBEHHBIH x.php?
Tanamaii T. C. YHHUBEPCHUTET, 2013 page=b00k&|d=258798
HEOTpaHUYEHHBIN JOCTYTI
UL 3apETUCTPUPOBAHHBIX
0JIb30BaTenei
J1.3  |lInanosekas, 1. A. Deutsch im Rechtswissenschaftsbereich: yue6roe Openbypr: Open6yprekuit | http://www.iprbookshop.
nocoGue 1A IPAKTHIECKUX 3aHATHH 10 HEMEIIKOMY  |rocyIapCTBEHHbII ru/24335.html
SA3BIKY YHUBEPCHUTET, SBC ACB, HeOFpaHH‘{eHHLIﬁ JOCTYIL
2014 UL 3apETUCTPUPOBAHHBIX
[oJb30BaTeIeH
5.2. lonosHuTeIbHAS JIHTEpaTypa
ABTOpBI, COCTaBUTEIH 3arnaBue WznarenscTBO, ro Konunu-Bo
JI2.1 |JIsicakoBa JI. A., Jlecnas|Hemerxuii s3bIk: yue0. nocobue aias maructpantoB  |Pocrtos w/J1: U3a-8o PITDY 45
E. H., Kapriosa E. M. (PUHX), 2017
JI2.2 |Hansbke, C.T. Hewmenkuii s3bIK: yueOHOE mocodue Omck: OMckuit http://www.iprbookshop.
TOCYIapCTBEHHBIA MHCTUTYT ru/18259.html
cepsuca, OMcKuii HEOTPaHHYEHHBIH JTOCTYIT
rOCYIAPCTBEHHBII UL 3apETUCTPUPOBAHHBIX
TEXHUYECKUH YHUBEPCUTET, HOJI30BATENICH
2013
J12.3 Bectauk HoBOCHOMPCKOTO rOCy1apCTBEHHOTO Hoocubupck: CO PAH, https://biblioclub.ru/inde
YHHBEpPCUTETA JKOHOMHKH Y YIIPABJICHUS: )KypHaII 2019 x.php?
page=book&id=563254
HEOTPaHHYEHHBIH JTOCTYIT
UL 3apETUCTPUPOBAHHBIX
NOJIb30BaTEIeH

5.3 IIpodeccuonanbubie 6a3bl JaHHBIX U HHGOPMALMOHHDbIE CIIPABOYHbIE CHCTEMbI

UCC "KoncynpsrantlInroc"

NCC "Tapant" http://www.internet.garant.ru/

OdurnasnpHeiii caiit kommanun "Hemenkas BomHa" Www.dw-world.de

Deutsche Welle www.dw.de

Goethe-Institut www.goethe.de

5.4. IlepeyeHs MPOrpaMMHOro odecreveHust

Libre Office




5.5. YueOHo-MeTOANYECKHE MaTepuaJibl 1JIsl CTYACHTOB C OrPAHUYECHHBIMH BO3MOKHOCTAMHU 3/10POBbSA

Ilpr HEOOXOAUMOCTH IO 3asBJICHUIO OOYYAIOLIEroCs ¢ OTPAHMYCHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMH 3I0POBbSI Y4COHO-METOAMYCCKHE MaTepHalIbl
MPEIOCTABISIIOTCS B popMax, alanTHPOBAHHBIX K OTPaHUYCHUSIM 3I0POBbS U BOCIIPUATHS HHPOpManuu. JJist ULl ¢ HAPYIICHUSIMU 3PSHUS: B
¢dopme aynuodaiina; B neyatHoi GopmMe yBenrueHHbIM mpudrom. s JHIl ¢ HAPYIICHUSIMHU CIyXa: B OpPME JIEKTPOHHOTO JOKYMEHTA; B
neyatHo# (opme. st U] ¢ HAPYIICHUSIMU OTIOPHO-IBUTATENBLHOTO anmnapara: B GopMe 3JIeKTPOHHOTO JOKYMEHTa; B IEUYaTHOH opMe.

6. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCIUIIJIMHBI (MOAY JIS)

[Tomemnenus a7st NpOBEAECHHUS BCEX BUIOB PaboOT, MPEAYCMOTPEHHBIX y4EOHBIM IIIAaHOM, YKOMILIEKTOBAaHBI HEOOXO0IMMOM
CHeNMaIN3UPOBAaHHON yueOHON MeOelbI0 U TEXHUUECKUMHU CPeACTBaMH 00yUYEHUS:

- CTOJIBI, CTYJIbS;

- IEPCOHANIbHBII KOMIIbIOTED / HOYTOYK (IIEpEHOCHOIT);

- IPOEKTOP, 3KPaH / UHTEPaKTHBHAS 10CKA.

7. METOAUYECKHUE YKA3ZAHUWSA JJIS1 OBYYAIOIIUXCSA 11O OCBOEHHUIO JUCHUIIJIMHBI (MOAY JIS)

MeTOZ[I/I'{eCKI/Ie YKa3aHus 10 OCBOCHUIO NMCHUIUIMHBI IIPEACTABIICHBI B HpI/IJ'IO)KeHI/II/I 2k pa6oqel71 nporpaMmMe JUCHUITINHBI.




IIpunoxenue 1

1. OnucaHMe NoKa3aTe /el M KpUTepreB OLleHUBAaHUA KOMNIeTEeH M Ha
pa3/IMYHbIX 3Tanax uX GOpMUPOBaAHUSA, ONIUCAHUE LIKAJI OLle HUBAHUA

1.1 INoka3arenu u KPUTCPHUU OLICHUBAHHA KOMHCTGHHHI?II

3VH, cocrapmusromue [Noxazarenn Kpurepun oneHnBanus CpencTsa
KOMIETEHIIHIO OLICHUBAHHS OLICHUBAHHS

YK-4 CniocobeH npuMeHsTh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCJIE HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), Ui aKaJJeMHUUYECKOr0 U MPO(eCCHOHAILHOTO B3aUMOJICHCTBUS

3HaHue: - [TepeBoaur cnoa ¢ ITonHOTA M CcOAEp>KaTEIBHOCTh OTBETA, Tectsr 1-2
--yIOTPEOUTEITEHYIO [PYCCKOro Ha HEMELKHH ¥ | [TpaBUILHOCTS HEPEBOA, YIIOTPEOIEHHS VYcTHBIN onpoc (TEKCTHI
JIEKCHKY HHOCTpaHHOro | HeMeLKoro Ha PYCCKHH, | jexcpuecknx euHAMI 1 rpaMMariaeckux | 1-10), Bompocs! k 3agery (1
A3bIKa B 0OBEMe, EE:::::SEZTCES;;; KOHCTDPYKIMHA, OO0 IeHre cemectp -1-4; 2 cemectp —
HEeOOXOIUMOM IS onpesenser 1 Haw};aeT HHTOHALMOHHBIX ¢dopm B COOTBETCTBHE © 1-4)
OGIIEHHUS, YTEHHUS 1 rpaMMATHUECKHE 3aJJaHHOM KOMMYHUKAaTUBHOW CUTyallUeH.
NEpPEBOJIa UHOSA3BIYHBIX  [CTPYKTYPBHI,
TEeKCTORB M3MEHSET YacTh PEYU B
po¢eCCHOHATBHOM COOTBETCTBHH C
IKOHTCKCTOM
HaIPaBJICHHOCTH;
- JIEKCUYECKHe U
rpaMMaTHYeCKHe
CTPYKTYPbI U3y4aeMOoro
sI3pIKA; TIPABUJIA YTCHUSI U
CII0BOOOpa30BaHU;
- IpaBwiIa OPOPMIICHHS
YCTHOM MOHOJIOTUYECKOU
U AMAIIOTUYECKOU peun;
- 3HaTh 3aKOHOMEPHOCTH
JIeJI0BOM YCTHOM U
[IMCBMEHHOU
KOMMYHHUKaLMU Ha
MHOCTPAHHOM $I3bIKE.
Ymenne: -- cucremMHo [[IepeBoAUT mpeaokKeHNUs Copepxanne OTBeTa nepenano 6e3 Tectel 1-2
AaHAJIU3UPOBATH B COOTBETCTBHH C HUCKAXXEHUS TEKCTa, IPaMOTHO U YcTHBIN 0NPOC (TEKCTHI
nHdopmanuio u [JAAaHHBIM CTHIICM, CTHJIMCTHYECKHU BEPHO; 1-10), Bompocsr k 3auety (1
BHIOMpATH [epeBOMNT KoppekTHoe ynotpebienue cemectp -1-4; 2 cemecTp —
00pa3oBaTebHBIC PROHOMIHCCKHH TEKCT OT rpaMMAaTUYECKUX U CTHIIMCTUYECKUX 1-4)
2000 3HaKOB ¢ y4eToM "
KOHICIIITHH, [IpeAIaracMoro CTHIIA, KOHCTPYKIIAH.
- TPUMEHATH METOABl M |yrpeqaer
CIoCcoOBI ACJIOBOI'O  |apryMeHTHpPOBAHO HA
o0IeHus JUISL [BOTIPOCHI B hopme
HMHTEJJIEKTYaJIbHOTO MOHOJIOTa HIIH JiHajiora
pa3BUTHSA,  TOBBIIICHUS
KYJbTYPHOTO YpOBHS,
npodeccruoHaTbLHOM
KOMITETEHTHOCTH;

- HCIIOJIB30BATh
TEOpPETHUYECKUE  3HAHUS
JUIi  TeHepaluud HOBBIX
ujiei- BOCIIPUHHMATH
CMBICIIOBYIO  CTPYKTYPY
TEKCTA,; BBIJICIISATH
TJIABHYIO "
BTOPOCTENEHHYIO
nHPOPMALHNIO;

- MIPUMEHATH 3HAHUA
HWHOCTPAHHOI'O A3bIKa JJIA
OCYIIECTBIICHHS
MEXJIIMYHOCTHOT'O )51
podeCCHOHANTBEHOTO
00IIEHUS;




- YUTaTh JIUTEpPATypy IIO
CIICLIHAIIbHOCTH,
AQHAJIN3UPOBATh
HOJTy4EHHYIO
nH(pOPMAIIHIO;

- HIePEeBONTD
npodeccroHabHbIE
TeKCTHI (0e3 cioBaps);

- COCTaBIIAThH
Hay4YHbIE TEKCTHI

Ha HHOCTPaHHOM

S3BIK.

Biajenue- HaBpikaMu  |[OTOBHT U BbICTynaeT ¢ |BpImosHEHHE KOMMYHHUKATHBHOH 3a/1a4H B Tector 1-2
yOJIMYHOM peun, (IOKIIaZIoM IO TIOJTHOM 00BeME; VY CTHBIN 0npoc (TEKCTHI
apryMeHTAalliHY, BefieHns1  [CAMOCTOATCIBHO ®donernyeckoe opopmireHHE 1-10), Bompocsr k 3auety (1

BEIOPaHHOH TeMe;

JIMCKYCCUH; HaBBIKaMU COOTBETCTBYET IPaBUJIaM SI3bIKA; cemectp -1-4; 2 cemectp —

MTUCBMEHHOU peyH; Pedbeprp YOTTEKCT B KoppexTHoe ynoTpebieHne TeKCHIeCKIX 1-4)
MACbMCHHOU U YCTHOU

- criocobaMu bopmax, €INHMUIL,

OpPHEHTHPOBAHUS B [ OTOBHT H OTBEYACT [ToHnMaHMe TpaMMaTHYECKUX 1

HUCTOYHHKAX MOHOJIOT MJIM JHAJIOT CTHJIIMCTHYCCKUX KOHCprKHI/Iﬁ.

nH(popmanuu ()KypHaJbl, [peus no 3amanHol TeMe |CaMOCTOATEILHOCTh BHIBOZIOB M CY)KICHHUH|  JTOKJIAJ ¢ Ipe3eHTalueH

caifTel, 00pa3oBaTeIbHBIE C COOTBETCTBYIOIIUM TIPaBUIIEHBIM (1-10),

MOPTAJIBI U T.11.); UCIIOJIb30BaHHEM JICKCUUECKHX U

- OCHOBHBIMH HaBBIKAMU rpaMMaTHYEeCKUX CTPYKTYp 1O

U3BJICYCHUS [T1ABHOU U IIPEJIOKEHHOU TEME

BTOPOCTEIICHHON

nHpopmanny;

- HaBBIKAMHU

nproOpeTeHus,

UCTIONIb30BAHUS U

OOHOBIICHHS

TYMaHUTAPHBIX, 3HAHNUI;
- HaBBIKAMU BBIPKEHHS
MBICJICH 1 COOCTBEHHOTO
MHEHUS B
MEXJINYHOCTHOM U
JIEJIOBOM OOIIEHHH Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE;

- HaBBIKaMU JIEJIOBOU
MUCBMEHHOM U YCTHOM
pedr Ha THOCTPAHHOM
SI3BIKE;

- HaBBIKAMH M3BIICUCHHS
HEOOXOIUMOI
HHPOPMALINH U3
OPUTHHAJIBHOTO TEKCTa
9KOHOMHYECKOT0
XapakTepa;

- HABBIKAMHU COCTaBJICHHS
KpaTKuX TEKCTOB
CHEMaTU3UPOBAHHOTO
XapakTepa, aHHOTAIMH.

1.2 IlIkanbl OIEHUBAHUS:
Texkyuuii KOHTPOJIb YCIEBAEMOCTH M MPOMEXKYTOUYHAsI aTTeCTalUsl OCYIIECTBISETCS B
paMKax HaKOMUTEIHHOUN OaIbHO-pEHTHHTOBOM cucTeMbl B 100-0amipHOM mIkane:

50-100 6anmoB (3auer)
0-49 GamnoB (He3a4eT)

2 TunoBbie KOHTPOJIbHBIC 32JaHUS WM HHbIEe MAaTePHAJIbl, He00X0AMMBbIE /15l OLCHKH 3HAHWI, YMEHHI,
HABBIKOB U (MJIM) ONbITA JEAAITEJbHOCTH, XapaKTepU3yKIMX dTanbl GOPMHPOBAHMS KOMIIETEHUHUH B
npouecce 0CBOCHUs1 00pa30BaTeJbHOM NPOrpaMMbl



Bomnpocsl k 3a4ety

no aucuumiiie_MHOCTPaHHBIN A3BIK NPodeccHOHATLHOIO 00 IeH U

(Hemenkmii)
1 cemecTp
1. KommyHukanus
2. MexayHapOoaHbIH MapKETHHT
3. Drambl CTaHOBJICHUS JIEJIOBBIX CBS3CH
4. Crpareruu ycrexa
2 cemecTp
1. 3ansTocTh B pa3HbIX cepax AeATeIbHOCTH
2. Pa3HOBUIHOCTH PHCKOB
3. CTunu MeHeIKMEeHTa
4. YmupasneHue GpuHaHCAMU

HNHcTpyKuus 1o BHINOJTHEHHUIO:

3ayet npoxoaAuT B popmare Oeceibl 110 MPOHACHHBIM TEMaM B TEYEHHUE CEMECTPA.

Kpurepun onenuBanus:

- Crynenty BbIcTaBisercs «3ader» (100-50 6am1oB), eciii KOMMYHUKATUBHBIE 331a4H BBIIIOJIHEHBI [TOJHOCTBIO,
WCTIOJIb30BAHHBIN CIIOBApHBIN 3amac, TpaMMAaTHYECKUE CTPYKTYPBI, (POHETHUECKOE 0POPMIICHHE BHICKa3bIBAHUS
COOTBETCTBYET ITOCTABJICHHOM 3a/1a4¢;

- Crynenty BbIcTaBisieTcs «He3aueT» (49-0 6anioB), eciy OTBETHI HE CBSI3aHbI C BOIPOCAMHU, HaJIU4ne
rpyObIX OMIMOOK B OTBETE, HEOHUMAaHKE CYIIHOCTH U3J1araeMoro BoIlpoca, HeyMeHHUe IPUMEHATh
3HAHUA Ha IPAKTHKE, HEYBEPEHHOCTh U HETOUHOCTh OTBETOB Ha JOIOJIHUTENIbHBIE U HaBOSIINE
BOIIPOCHI

TecTnI
1 cemecTp
Tect 1

1. Die Rechnung muss am 15. 7. bezahlt werden, d. h. sie istam 15. 7....
a) verfehlt

b) erfiillt

c) fallig

d) gefillig

e) vollig

2. Wer bargeldlos zahlt...

a) erhillt einen Uberbriickungskredit
b) zahlt mit Scheck

c) iberweist den Rechnungsbetrag
d) verwendet nur Banknoten

e) lasst anschreiben

3. Ratenzahlung bedeutet...

a) Zahlung fiir Ratschlige

b) Zahlung in Teilbetrdgen

c¢) Zahlung von Gebiihren

d) Zahlung mit variablem Zinssatz
e) Zahlung fiir Beratertétigkeit

4. Was bedeuten die vier Abkiirzungen?
PGiroA

Ffm

(BLZ 500 100 60)
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5. Unser Kunde kann seine Rechnung nicht bezahlen. Er ist...
a) unentgeltlich

b) kostenlos

c) unbezahlbar

d) zahlungsunfahig

e) unmittelbar

6. Nur eines der folgenden Begriffspaare hat nichts mit der Buchhaltung zu
tun:

a) Glaubiger-Schuldner

b) Forderungen-Verbindlichkeiten

c) Soll-Haben

d) Sein-Nichtsein

e) Aktiva — Passiva

7. Das Gegenteil einer Gutschrift (wodurch sich das Konto erhoht) ist eine...
a) Schlechtschrift

b) Lastschrift

c) Belastungsschrift

d) Abschrift

e) Uberschrift

8. Wie heiflit das Verb zu Lastschrift? Ein Konto ...
a) beladen

b) beldstigen

c) belasten

d) belassen

e) zur Last fallen

9. Die Differenz zwischen den zwei Seiten eines Kontos heif3t...
a) Salto

b) Salve

c) Sold

d) Silo

e) Saldo

10. Der Bankkunde sagt: Ich habe leider kein Geld mehr auf dem Konto.
Kann ich einen... bekommen?

a) Uberwindungskredit

b) Umzugskredit

¢) Uberziehungskredit

d) Beziehungskredit

e) Vorzugskredit

11. Nach jeder Kontobewegung s die Bank dem Kunden einen...
a) Kontoauszug

b) Kontoextrakt

¢) Kontoabzug

d) Kontenrahmen

e) Kontostand



12. Der Bankkunde braucht Geld. Er sagt: Ich méchte 1000 Euro...
a) vornehmen

b) weghaben

C) mitziehen

d) abheben

e) zuriicknehmen

13. Welchen Satz kann man nicht erhohen?
a) Diskontsatz

b) Nebensatz

¢) Prozentsatz

d) Absatz

e) Zinssatz

14. Wer eine Biirgschaft iibernimmt, ist . . .
a) Blirgschafter

b) Biirger

c) Biirgerlicher

d) Biirge

e) Biirgermeister

15. Wenn ein Wechsel zu Protest geht, wurde er ...
a) nicht versteuert

b) nicht ausgestellt

c) nicht diskontiert

d) nicht eingelost

e) nicht verlédngert

16. Einer dieser Begriffe ist kein Instrument der Auflenwirtschaftspolitik:
a) Zolle

b) Kontingente

c¢) Antidumpingabgaben

d) Steuerbescheid

e) Meistbegiinstigung

17. Im internationalen Warenverkehr bedeutet Veredelung:
a) Weiterverarbeitung

b) Mengenrabatt

c) Wiederverwendung

d) Einkauf von Rohstoffen

e) Bezahlung mit Edelmetallen

18. Bilaterale Handelsabkommen sind...
a) zweijahrig

b) zweiseitig

c) zweijdhrlich

d) vielseitig

e) zweideutig

19. Welches Gegensatzpaar ist falsch?
a) Auflenhandel - Innenhandel

b) AuBBenpolitik-Innenpolitik

¢) AuBlendienst-Innendienst

d) AuBenminister-Innenminister

¢) Auflenaufnahme-Innenaufnahme

20. Das Verb zum Substantiv Ausfuhr heift...



a) ausfiihren
b) ausfahren

OTBeTHI:
1-c. 2-c. 3-b. 4-a. 5-d. 6-d. 7-b. 8-c. 9-e. 10-c. 11-a. 12-d. 13-bh. 14-d. 15-d. 16-d.17-a. 18-b. 19-a. 20-a

2 cemecTp
Tecr 2
1. Welche Bank passt nicht in die Reihe?
a) Geschiftsbank
b) Hausbank
¢) Volksbank
d) Sandbank
e) Hypothekenbank

2. Die Differenz zwischen Habenzinsen und Sollzinsen nennt man . . .
a) Zinsgefille

b) Handelsspanne

C) Zinsspanne

d) Zinseszinsen

e) Zinsfull

3. Ein laufendes Konto ist ein Girokonto.
Richtig (R) oder falsch (F)?

4. Buchgeld ist ein anderes Wort fiir...
a) Geld fiir die Anschaffung von Biichern
b) ein Guthaben auf der Bank

c¢) das Honorar des Buchpriifers

d) Bankspesen

e) Buchungsgebiihren

5. Was bedeutet Diskontsatz?

a) der NachlaB3 in einem Discounthaus

b) ein verkiirzter Nebensatz

c¢) Zinsen fiir die Inanspruchnahme eines Kredits

d) der offizielle Zinssatz fiir die Inzahlungnahme von Wechseln
e) Eintrittsgeld in eine Diskothek

6. Wenn jemand Papiere abstoBlen will, heiit das, er will sie...
a) wegwerfen

b) verschenken

c) vererben

d) abzahlen

7. Ein Borsenplatz ist...

a) der Platz vor der Borse

b) eine Stadt mit einer Borse

¢) ein Sitz in einer Borse

d) der Platz, auf dem eine Borse stattfindet
e) ein Borsenkrach

8 . Welches Wort passt nicht zu den anderen?
a) Devisenborse

b) Wertpapierborse

c) Warenborse

d) Aktienborse

e) Geldborse



9. Borsengeschifte werden hiufig im Auftrag Dritter getitigt. Wie heil3t die
fiir den Dritten handelnde Person?

a) Strohwitwer

b) Ersatzmann

¢) Hintermann

d) Strohmann

e) Strohkopf

10. Die Feststellung der amtlichen Borsenkurse heif3t:
a) Notiz

b) Notierung

c) Note

d) Benotung

e) Nota

11. Welche Bewegung ist am heftigsten? Wenn Borsenkurse ...
a) absacken

b) abbrockeln

c) zuriickgehen

d) nachgeben

e) fallen

12. Welche Person wird bestimmt nicht zur Beurteilung eines
Versicherungsfalles herangezogen?

a) Sachverstiandiger

b) Gutachter

c) Experte

d) Priifer

e) Schiedsrichter

13. Wird ein Schadensfall zwischen den Parteien, d. h. ohne Einschaltung der
Justiz, geregelt, dann spricht man von...

a) guter Einigung

b) giitlicher Einigung

c) Vergiitung

d) Wiedergutmachung

¢) Gutdiinken

14. Wer durch Dritte einen Schaden erleidet, hat Anspruch ... Schadenersatz.
a) fur

b) wegen

c) auf

d) tiber

e) zwecks

15. Eine Leibrente wird fiir Schiden an Korper und Gesundheit gezahlt.
Richtig (R) oder falsch (F)?

16 . Werden durch eine Aufwertung der eigenen Wihrung ...
a) die Ausfuhren billiger und die Einfuhren teurer oder
b) die Ausfuhren teurer und die Einfuhren billiger?

17. Welches ist der iibergeordnete Begriff?
a) Handelsbilanz

b) Zahlungsbilanz

c) Dienstleistungsbilanz



d) Leistungsbilanz
e) Ubertragungsbilanz

18. Wie sagt man hier?
a) die Handelsbilanz ist aktiv
b) die Handelsbilanz ist passiv

19. Magisches Viereck heif3t das Anstreben von vier wirtschaftspolitischen
Zielen zur gleichen Zeit. Welches der folgenden Ziele gehort nicht dazu?

a) Preisstabilitit

b) Wirtschaftswachstum

c) hoher Lebensstandard

d) Vollbeschiftigung

e) auBenwirtschaftliches Gleichgewicht

20. Leistungsbilanz und Dienstleistungsbilanz sind identisch.

Richtig (R) oder falsch (F)?

OTBeTbI:

1-d. 2-c. 3-Richtig. 4-b. 5-d. 6-e. 7-b. 8-e. 9-d. 10-b. 11-a. 12-e. 13-b. 14-c. 15-Falsch. 16-b. 17-b. 18-a. 19-c. 20-
Falsch.

Kpurepun oueHuBaHmsi:
MaxkcumanbHOe KOJIMYECTBO 0aJIOB, KOTOPOE CTYJASHT MOXeT HaOpaTh — 20 6amioB (3a KayKAbIH MPaBUIBHBIN
OTBET CTYJEHT mnoxy4aer 1 Oamn).

YcrHBI onpoc
Texker 1

Die Wirtschaftszweige Die gesamte Wirtschaft eines Landes wird in Sektoren eingeteilt. Zum
Primérsektor zdhlt man im Allgemeinen die Landwirtschaft und den Bergbau, weil sie direkt aus den
Naturrohstoffen, Energie und natiirlich Lebensmitteln gewinnen. Die Industrie bildet den Sekundarsektor. Sie
236 produziert aus Rohstoffen und Energie Sachgiiter. Der Tertidrsektor verteilt diese Sachgiiter und stellt
verschiedene andere Dienste zur Verfligung. Hierzu gehoren der Handel und alle Dienstleistungen. Die
Industrie produziert aus Rohstoffen und Energie Sachgiiter, das sind Giiter, die man anfassen kann. Man
unterscheidet Produktionsgiiter, die nicht direkt an den Verbraucher verkauft werden (z.B. Werkzeugmaschinen),
und Konsumgiiter (z.B. Schuhe und Kleider). Die Industrieproduktion verwendet hauptsdchlich Maschinen und
wird immer stirker automatisiert (Roboter). Die Arbeitsvorgéinge finden in kleinen Schritten statt (starke
Arbeitsteilung) Ein typisches Beispiel dafiir ist das FlieBband, an dem jeder Arbeiter oder Roboter nur eine
bestimmte Arbeit verrichtet. All dies ermdglicht 6konomische Massenproduktion. Der Kapital- und
Maschineneinsatz ist hoch, der Personaleinsatz in der Produktion aber gering. Allerdings ist Verwaltung
notwendig (kaufmédnnische Organisation) und hier wird ein grofer Teil des Personals bendtigt. Der
Industrieproduktion steht das Handwerk gegeniiber. Auch hier wird produziert, aber mehrpersonalintensiv als
maschinenintensiv. Handwerkbetriebe sind kleiner und verkaufen zumeist direkt an den Verbraucher (Beispiele:
Tischler, Schlosser, Maurer). Sie arbeiten haufig auf Bestellung und sind oft hochspezialisiert. Die Produkte sind
deshalb individueller und hier werden Fachkréfte gebraucht.

Teker 2



Der Handel Der Handel produziert keine Giiter, sondern verteilt sie. Man unterscheidet grundsétzlich
zwischen GroBhandel und Einzelhandel. Der Gro3handel ist ein Vermittler zwischen Industrie und Einzelhandel.
GroBhéndler verkaufen nicht direkt an den Endverbraucher, sondern an Weiterverbraucher und Grof3verbraucher
(z.B. Restaurants) und an den Einzelhandel. Sie kaufen groflere Mengen von Waren und verkaufen sie in
kleineren Mengen weiter. GroBhéindler sind oft spezialisiert und erleichtern damit der Industrie den Absatz
(Verkauf) und dem Einzelhandel den Einkauf. Wie der Name sagt, verkauft 237 der Einzelhdndler an den
einzelnen Verbraucher. Zum Einzelhandel gehoren z.B. der Gemiisehdndler, der Tante-Emma-Laden, der
Supermarkt, das Schuhfachgeschéft, das Warenhaus, aber auch der Versandhandel. Sie bieten der Wirtschaft
Dienste an und unterstiitzen sie z.B. durch Giitertransport, Versicherung oder Finanzierung. Verkehrsbetriebe
befordern Giiter, Nachrichten und Personen (z.B. Speditionen, Post, und Fernmeldebetriebe, die Bahn). Banken
und andere Kreditinstitute sind auf finanzielle Transaktionen spezialisiert. Sie geben zum Beispiel Kredite, sie
sind im Zahlungsverkehr notwendig und sie handeln mit Wertpapieren. Versicherungen helfen der Wirtschaft
und Privatpersonen sich gegen Risiken abzusichern. Man kann Sachen und Personen versichern. Natiirlich darf
man auch das so genannte Dienstleistungshandwerk nicht vergessen: Friseure, Kfz-Mechaniker, Hoteliers etc.

Teker 3

Der Maschinenbau In Deutschland Fiir die deutsche Industrie spielt der Maschinenbau eine wichtige
Rolle. Er hat einen Produktionswert von ca. 150 Milliarden Euro. Uber eine Million Beschiiftigte arbeiten in
Maschinenbaufirmen. Nicht nur Grofunternehmen, sondern auch Kleinbetriecbe und mittelstdndische
Unternehmen sind fiir Maschinenproduktion von Bedeutung. Maschinen gehdren zu den Investitionsgiitern. Das
bedeutet: dieser Industriezweig ist abhingig vom Wirtschaftswachstum und von der konjunkturellen
Entwicklung allgemein. Sein Ausfuhranteil betrdgt 60%. Einen besonders hohen Ausfuhranteil hat der
Werkzeugmaschinenbau: namlich ca. 69%. Ingenieure miissen stindig nach Verbesserungen und neuen
Erfindungen suchen. Sonst sind diese Exporterfolge nicht moglich.

Produktionsw Beschiftigte Exportanteil welche
ertca. 150 Mrd. | e | e Unternehmen

Teker 4

Die Dienstleistungsbetriebe Die sektorale Dreiteilung der Wirtschaftstatigkeit (Wirtschaft) ordnet
Dienstleistungen dem tertidren Sektor zu: Er umfasst den Verkehr, 241 die Banken und Versicherungen und
andere Dienstleistungsbetriebe. Die Auffassungen iiber den Inhalt des dritten Sektors sind sehr unterschiedlich.
Das Transportwesen, das Kommunikationswesen und die oOffentliche Versorgung sowie die offentliche
Verwaltung werden in einigen Darstellungen dem dritten Sektor zugerechnet. In diesem Sinne sind alle Betriebe,
die im tertidren Sektor tdtig sind, Dienstleistungsbetriebe. Dienstleistungen sind immaterielle, niitzliche
Aktivititen, die auch {bertragbar sind. Direkte Dienstleistungen erbringen im direkten Dienst ein
Leistungsprogramm:; diese Leistungserstellung ist das Hauptprogramm des Betriebes; die Dienstleistung ist somit
das Hauptprodukt. Indirekte Dienstleistungen haben nur Servicefunktion und konnen als Hilfsprozesse
bezeichnet werden. Die Serviceleistungen koénnen nach innen gerichtet sein, wie z. B. das betriebliche
Informationswesen, oder nach auBlen, wie beispielsweise der Kundendienst. Somit gibt es
Dienstleistungsbetriebe, die Dienstleistungen als Hauptprodukt fiihren; andere Betriebe erbringen
Dienstleistungen als Hilfsleistungen. Die Typologie der Dienstleistungen fiihrt zu einer entsprechenden
Typologie der Dienstleistungsbetriebe. Leistungen von Dienstleistungsbetrieben konnen z. B. sein: Dienste am
Endverbraucher: Informationsdienste, Kranken und Gesundheitspflege, Gaststitten und Hoteldienste,
Beratungsdienste fiir Berufs-, Erziehungs-, Verbraucher-, Steuer- und Reiseprobleme und dhnliche; Dienste an
der Gesellschaft: Gas, Wasser, Elektrizititsversorgung, Massenmedien, Schule, Hochschule, Kindergarten,
Weiterbildung, Verwaltung, Kultur usw.; Finanzdienste: Banken und Versicherungsleistungen;
Uberbriickungsdienste: Handel (siche Handelsbetrieb), Transport, Nachrichten, Adressenversand usw.;
Beratungsdienste: Werbung, Rentenberatung, Wirtschaftspriifung, Steuerberatung, Unternehmensberatung,
Arbeitsberatung und andere; Erhaltungsdienste: Reparaturdienste, Wartungen, Reinigungen usw.
Dienstleistungsbetriebe iiben Funktionen aus als Helfer von auf primiren und sekundédren Gebieten tétigen
Unternehmen oder als Produzenten von Dienstleistungen als Hauptprodukt. Im ersten Fall bieten die
Dienstleistungsbetriebe ihre Dienste als komplementidre Produkte an. Dienstleistungsbetriebe produzieren
immaterielle Giiter. Dienstleistungsbetriebe unterliegen wie alle Betriebe dem technischen Fortschritt. Der



Dienstleistungssektor wird heute als Uberlaufsektor gesehen, der frei werdende Arbeitskraft aus dem priméren
und tertidren Sektor aufnehmen soll.

Teker 5

Die Industrie. Die rund 82 Millionen Einwohner der Bundesrepublik Deutschland leben auf der Fliache
von 357 000 km2 — das sind 223 Menschen auf einem Quadratkilometer. Deutschland ist damit (nach den
Niederlanden, Belgien und GroB3britannien) eines der dichtbesiedeltsten Lander Europas. Vergeblich wiirde man
nach weiten Strecken unbewohnten Landes, endlosen Wéldern oder Wisten suchen. Wo immer man sich
befindet — die nédchste groBere Stadt ist meist nur wenige Kilometer entfernt. Und ebenso verhélt es sich mit
StraBBen, Autobahnen, Fabriken und anderen Gewerbegebieten — sie sind iiber das ganze Land verteilt.
Allerdings gibt es Gebiete mit besonders hoher Bevolkerungskonzentration. Diese urbanen Verdichtungsraume
sind zugleich auch die wichtigsten Industriestandsorte. Einen Uberblick gibt folgende Tabelle:

Ballungsgebiet Industriebranchen
Rhein-Ruhr ~ (Dortmund, Essen, Kohle, Eisen und Stahl Metallindustrie
Diisseldorf, Kéln-Bonn u.a.) Maschinenbau Elektrotechnik Chemie
Fahrzeugbau
Rhein-Main-Neckar (Frankfurt, Handels-und  Finanzdienstleistungen
Offenbach, Mainz, Mannheim, Ludwigshafen | Fahrzeug-und Maschinenbau Chemie
u.a.) Metallindustrie Elektro- und
Nachrichtentechnik Textil- und Bekleidung
Stuttgart Fahrzeug-und Maschinenbau
Elektrotechnik und Elektronik
Miinchen Fahrzeug-und Maschenenbau
Elektrotechnik und Elektronik
Niirnberg-Erlangen Maschinenbau Elektrotechnik
Leipzig-Chemnitz-Dresden Kohle Chemie Metallindustrie
Maschinenbau Textil und Bekleidung
Hannover-Braunschweig-Bielefeld Fahrzeugbau Eisen-und Stahlindustrie
Maschinenbau
Berlin Elektrotechnik Konsumgiiter
Hamburg Chemie Elektroindustrie und
Elektronik Dienstleistungen Schiffbau

Weitere wichtige Industriestandorte sind das Saarland (Kohle, Eisenund Stahlindustrie), Bremen
(Werften, Hiittenwerke) und verschiede 248 ne mittelgroBe Stidte auBerhalb der grolen Ballungsrdaume, wie z.B.
Kassel (Automobilindustrie) und Schweinfurt (Werkzeugherstellung) oder Kiel und Rostock an der Ostseekiiste
(Schiffbau).

Teker 6

Das Wirtschaftssystem der Bundesrepublik. Seit Ende des 20. Jahrhunderts gehort Deutschland zu den
fithrenden Industrienationen. Nach dem Ende des Zweiten Weltkriegs entwickelten sich die beiden deutschen
Staaten sehr unterschiedlich: wéahrend sich im Westen das “Wirtschaftswunder” vollzog und die Wirtschaft rasch
gesundet und modernisiert wurde, blieb Ostdeutschland deutlich zuriick. Dieses Gefille ist bis heute nicht
behoben, die Produktivitdt in den neuen Bundesldndern ist nach wie vor erheblich geringer als in den alten
Bundesldndern. Die Folgekosten der Wiedervereinigung stellen eine langfristige Belastung fiir die Wirtschaft
dar, die sich in einer Strukturkrise befindet. Die Arbeitslosenrate lag im April 2001 bei ca. 9,5%, wobei sie in den
neuen Bundesldndern signifikant hoher war. Dennoch gehért Deutschland mit einem Pro-Kopf-Einkommen von
ca. 27 550 US-Dollar zu den zehn wohlhabendsten Landern weltweit. Nach den USA und Japan hat es das
hochste Bruttosozialprodukt. Zu Beginn des Jahres 2002 16ste die europédische Wéahrung Euro endgiiltig die DM
ab. Rund 3% aller Erwerbstitigen in Deutschland sind in der Landwirtschaft beschéftigt, rund 2% des
Bruttoinlandsprodukts werden hier erwirtschaftet. Bei gleicher Nachfrage ist hier das Angebot an 251
Arbeitspliatzen durch die steigende Produktivitit und das Wachstum anderer Bereiche der Volkswirtschaft



kontinuierlich gesunken. Die Deckung des Nahrungsmittelbedarfs der Bevdlkerung kann durch die
Landwirtschaft weitgehend gedeckt werden. Angebaut werden neben Getreide vor allem Futterpflanzen (z.B.
Zucker- und Futterriiben, Mais) und Kartoffeln. Relevante Sonderkulturen sind der Anbau von Wein (im
Einzugsgebiet des Rheins) sowie der Anbau von Hopfen fiir das Bierbrauen (vor allem in der bayerischen
Hallertau). In der Viehwirtschaft spielt vor allem die Milchwirtschaft eine Rolle, weiter die Haltung von Rindern,
Schweinen und Schafen. In diesem Bereich hat es durch die BSE-Krise zu Beginn des neuen Jahrtausends
schwere Einbriiche gegeben.

Texer 7

Bedeutende Bodenschitze in Deutschland sind nur Kohle- und Salzvorkommen. In geringen Mengen
werden auch Eisenerz, Erdgas und Erdol gefordert. Steinkohlenbergbau wird vor allem im Ruhrgebiet, im
Saarland und in der Aachener Region betrieben, Braunkohle wird am Niederrhein, in Sachsen und in
Sachsen-Anhalt gefordert. Der Energiebedarf des Landes wird durch Erd6l, Erdgas, Stein- und Braunkohle und
Kernenergie gedeckt. Eine Starke der deutschen Wirtschaft liegt bei der Herstellung vielféltiger Industriegiiter
und deren Export. Mit an der Spitze im weltweiten Vergleich liegen dabei die Bereiche Metallherstellung,
chemische Industrie, Maschinenbau (Deutschland ist drittgroter Hersteller von Kraftfahrzeugen) und
elektrotechnische Produkte. Auch im Anlagenbau, der Raum- und Luftfahrttechnik und in Bereichen der
Riistungsindustrie gehort Deutschland zu den fithrenden Nationen. Traditionelle Zentren fiir Industriebetriebe
sind die groBen Hafenstddte an Nord- und Ostsee, das Saarland, das Ruhrgebiet, Berlin und Sachsen, doch gibt es
heute keine ausgesprochen regionale Konzentration der Industrie mehr. Im irgendwann weniger industrialisierten
Stiiden Deutschlands haben sich verstarkt moderne Industrien und HighTech-Unternehmen angesiedelt. Die
deutsche Wirtschaft ist stark exportorientiert, das Land liegt neben den USA und Japan an der Spitze des
Welthandels. Wichtigste 252 Export- und auch Importgiiter sind Maschinen und Kraftfahrzeuge. Bedeutendste
Handelspartner sind vor allem die EU-Lénder, aber auch die USA, Japan und die Schweiz. Die Infrastruktur in
Deutschland ist sehr gut. Es stehen rund 227 000 km Straflen, 44 000 km Schienen und rund 7 300 km
Wasserstral3en fiir die Binnenschifffahrt zur Verfligung. GrofBter Seehafen ist Hamburg, Duisburg an der
Miindung der Ruhr in den Rhein ist das grofite Binnenhafensystem der Welt, hier werden pro Jahr rund 30 000
Schiffe abgefertigt. In Frankfurt am Main liegt der grofte internationale Flughafen Deutschlands.

Texcer 8

Der deutsche Handel hélt seit Jahrzehnten einen Anteil von etwa 10 Prozent der Bruttowertschopfung.
Rund vier Millionen Menschen arbeiten inzwischen in den etwa 600000 westdeutschen Unternehmen des
Handels. Damit ist jeder achte Erwerbstdtige in Deutschland im Handel beschiftigt. Trotz einer starken
Konzentrationsbewegung ist der Wirtschaftsbereich immer noch stark mittelstdndisch geprédgt. Rund die Hilfte
aller Handelsunternechmen beschéftigt nicht mehr als zwei Personen. In neun von zehn Unternehmen sind
weniger als zehn Beschiftigte titig. Dazu gehdren meist der Inhaber selbst und oft auch dessen Angehdrige. Bei
der Betrachtung des Handels ist zu unterscheiden zwischen den Unternehmen, die den Handel als ihren
Geschiftszweck ansehen (sog. institutioneller Handel), und die fiir den Absatz in allen Fillen erforderlichen
Handelsfunktion  (funktioneller Handel). Der Handel hat folgende Aufgaben (Funktionen): |
MarkterschlieBungsfunktion. Sie ist die Hauptaufgabe des Handels, die durch die anderen Funktionen unterstiitzt
wird. Im Mittelpunkt steht die ErschlieBung von Absatzmirkten durch das moderne Absatzmarketing. 258 1
Raumfunktion. Der Handel iiberbriickt den rdumlichen Abstand zwischen Erzeugungsbetrieben und
Endverbrauchern. Dazu sind technische und organisatorische Maflnahmen erforderlich, vor allem aber erhebliche
Transportleistungen. | Zeitfunktion. Erzeugung und Verbrauch stimmen in ihrem zeitlichen Ablauf meistens
nicht iiberein. Der Handel sorgt fiir den Zeitausgleich durch Lagerhaltung und Vorausdisposition. |
Sortimentsfunktion. Durch die Zusammenfassung der Produktionsprogramme vieler Erzeuger bietet der Handel
der nachfolgenden Wirtschaftsstufe eine breitere und tiefere Auswahl. — Die Tiefe des Sortiments wird durch die
mehr oder weniger grofle Auswahl an Waren mit gleichem Verwendungszweck bestimmt, die sich durch
Qualitdt, Aufmachung und Preise unterscheiden. — Die Breite des Sortiments wird gekennzeichnet durch die
Vielzahl verschiedenartiger Artikel mit unterschiedlichem Verwendungszweck. Typische Handelsbetriebe mit
breitem, aber flachem Sortiment sind die Verbrauchermérkte, wihrend die Fachgeschéfte ein tiefes, aber
schmales Sortiment anbieten. | Mengenfunktion. Die produktionsgerechte Zusammenfassung von
Bedarfsmengen durch den Handel ist Voraussetzung fiir die mit der Massenfertigung verbundenen
Rationalisierungseffekte. 1 Beratungsfunktion. Der Handel informiert und berét nicht nur die Abnehmer. Durch
stindige Marktbeobachtung erkennt er Kundenwiinsche, Verdnderungen der Kaufkraft, verlagerte



Kaufgewohnheiten usw. und gibt sie an die Hersteller weiter.
Teker 9

Russland-Deutschland — Gegenwart — Russisch-deutsche Handels- und Wirtschaftsbeziehungen.
Deutschland ist ein wichtiger Handels- und Wirtschaftspartner Russlands. Der Anteil der BRD im Auflenhandel
Russlands betrdgt mehr als 10%. Der Anteil Russlands im AuBenhandel Deutschlands betragt ca. 2,1% und
nimmt den 14. Platz unter den Handelspartnern der BDR ein. Nach den Angaben des Ministeriums fiir
wirtschaftliche Entwicklung Russlands ist der Warenumsatz 2009 auf 18,3% gestiegen. Er hat ein Niveau von
31,2 Mrd. USD erreicht. Darunter bildeten das russische Exportvolumen 16,2 Mrd. USD ( + 14,0%) und das
Importvolumen 15,0 Mrd. USD (+23,7%). Der positive Saldo Russlands im AuBenhandelsverkehr wurde bis auf
1,2 Mrd. USD reduziert. Hauptanteile des Exports Russlands (90,2% des Werts) bilden Brennund Rohstoffe,
darunter 70% nehmen Energietrager und Erddlprodukte ein. Lieferungen Russlands decken den Bedarf
Deutschlands an das Erdgas auf 35%, an das Erdol auf 30%, an Buntmetalle und Diingemittel auf mehr als 10%.
BRD ist der Hauptlieferant von Importprodukten Russlands. Der deutsche Anteil am russischen Import von
Maschinen und Anlagen betrdgt 55%, von Schuhwerken — 45%, von Medikamenten — 15%, von
Nahrungsmitteln — 14%, von chemischen Waren — 17%, von agrarindustriellen Produkten — 10%, von
Metallen und Metallprodukten — 7%. Der Anteil der deutschen Lieferungen betrégt mehr als 90%.

Texcr 10

Deutschland ist der grofite Geldgeber Russlands. Laut den Bewertungen trigt BRD bis 1/3 der russischen
Schulden, darunter auf der Linie des Pariser Klubs zum 1. November 2009 — 18,5 Mio. USD, was ca. 40% des
Gesamtvolumens dieser Schulden betrdgt. Laut den Angaben betrug der Umfang der aufgespeicherten
Investitionen Deutschlands in die russische Wirtschaft fiir Januar 2010 etwa 264 9,3 Mio. USD (- 8,6% im
Vergleich zum Anfang 2009). Laut diesen Kennziffern verlor Deutschland zum ersten Mal wéhrend der letzten 2
Jahre die Fithrung und stand solchen Staaten wie Zypern, Luxemburg und den Niederlanden nach. Direkte
Investitionen zdhlen 2,6 Mio. USD oder 7,1% (4. Platzt nach den USA, Zypern, und den Niederlanden). Der
Umfang der aufgespeicherten Portfolioinvestitionen fiir das Ende 2009 betrug 8 Mio. USD. In Russland
funktionieren ca. 3,5 tausend Unternehmen mit der deutschen Beteiligung. Darunter sind mehr als 1350 der
russisch-deutschen Gemeinschaftsunternehmen und ca. 800 Unternehmen mit dem 100 prozentigen deutschen
Kapital. Sie arbeiten hauptsichlich in solchen Sphiren wie handelsvermittelnde und konsultativinformationelle
Dienstleistungen (etwa 50% aller Gemeinschaftsunternehmen) und in den Finanzgeschéften (15%). Mehr als ein
Tausend Filialen der deutschen Unternehmen wurden in Russland, hauptsédchlich in Moskau und St. Petersburg,
registriert. Laut den Angaben der russischen Statistik betrdgt das Volumen der Investitionen der russischen
Unternehmen auf dem deutschen Markt 170 Mio. USD. OAG “Gasprom” und AG “Rosserddl” sind hier sehr
aktiv. In Deutschland sind etwa 100 gemischter Unternehmen mit dem russischen Kapital registriert.

HNHcTpyKuus no BbINOJIHEHUIO

CryneHTy BblaeTCs TEKCT JJIs YT€HUs, epeBojia U pedepupoBanus. Bpems moAroToBKu K OTBETY COCTaBIISET
30 mun. [lanee cTyaeHT yuTaeTr (pparMeHT TEKCTa BCIIyX, 3aUYUTHIBAET NEPEBO U peepupyeTr TEKCT. Y CTHBIM
OIIpOC ITPOBOAMTCA 2 pa3a 3a Kypc B KOHIIE IPOXO0XKIECHUS KaXKA0ro paszaena. Bo Bpemst ycTHOro onpoca CTyJe€HT
JIOJKEH OTBETUTh Ha BCE BOMPOCHI IIPeroaaBaress o teme. Bpems oTBeTa cocTaBiseT 5 MUHYT.

Koy npaBUILHBIX OTBETOB
HpI/I BBITIOJTHCEHUHU pe(l)epI/IPOBaHI/IH HCO6XO,Z[I/IMO HCIIOJIB30BAaTh CJICAYIOIINC KITUIIC:
1. HazBanue cratbu, aBTOP, CTHJIb.
Ich habe einen Text (Artikel) gelesen.
Der Text (Artikel) heisst...
2. Tema. Jlormueckue 4acTu.
In diesem Text geht es um (Akk.)
handelt es sich um (Akk.)
ist die Rede von (Dat.)
3. Kparkoe conepxxanue.
Der Text besteht aus ... Teilen.
Im ersten, zweiten, dritten Teil
Erzahlt man uber (Akk) von (Dat)



Informiert man von (Dat)

Berichtet man uber (Akk)

Meldet man von (Dat)

4. OTHOLIEHHE aBTOPA K OTAeJbHBIM MOMEHTAM.
Beispiel:
Im ersten Teil erzahlt man von der Wirtschaft. Im ersten Teil erzahlt man davon, dass die Wirtschatt
eine wichtige Rolle spielt.
5. BbiBOA aBTOpA.
Zum Schluss mochte ich sagen, dass...
6. Bamu BLIBOS.

Meiner Meinung nach ist dieser Text informativ und inhaltsreich.
Kpurepun oueHuBanmsi:

MaxkcuManbHOE KOJIMYECTBO 0AJIOB, KOTOPOE CTYACHT MOKET HaOpath — 40 6ayuioB (3a 1 ceMecTp BBITIOTHSACTCS
pedepupoBaHue IBYX TEKCTOB, 3a 1 TekcT — 20 6ayioB).

16-20 6. — KOMMyYHHKaTHBHBIE 3a]1a4X BBIIIOJHEHb! IOJIHOCTHIO, HCIIOJIBb30BAaHHBINA CIOBapHBIM 3arac,
rpaMMaTH4ecKHe CTPYKTYpHl, (hoOHETHYECKOE 0(POPMIICHHE BHICKA3bIBAHNS COOTBETCTBYET MOCTABICHHON
3ajaue;

14-16 6. - KOMMYHMKATHBHBIE 3a/1a4d BBINOJIHEHbl YaCTUYHO, MCIIOJIb30BAHHBIN CIIOBapHBIN 3arac,
rpaMMaTHYeCcKHe CTPYKTYphl, (POHETHUECKOE 0(hOPMIIEHHE BHICKA3bIBAHUS COOTBETCTBYET IOCTABICHHON
3ajaye, HeOOIbIINE HAPYIIEHUS UCII0JIb30BaHMs CPEICTB JIOTMYECKOU CBS3H;

5-13 0. — KOMMYHMKAaTUBHBIE 33JaYdl BBIIOJIHEHbl HE IOJIHOCTBIO, MCIIOJB30BaH OrPAHUYECHHBIN
CIIOBapHBIN 3amac, rpaMMaTUYecKHe CTPYKTYPHl U (POHETHUECKOE O(POPMIICHHE BBHICKA3bIBAHUS UMEIOT
HeOoJIbLINE HAapYLLIEHMS,;

0-4 6.— KOMMYHHKAaTUBHBIC 33/1a4H HE BBIITOJHEHBI, HATUYHE TPYOBIX

OIIIMOOK B OTBCTC, HCTIOHUMAHNUEC CYIITHOCTHU HU3JIaracMoro BOIIPpOCa, HCYMCHHUEC IPUMCHATh 3HAHUA Ha ITPAKTHKE,
HCYBCPCHHOCTb U HECTOYHOCTb OTBCTOB HA JOIIOJHUTCIIBHBIC U HABOAAIIUC BOIIPOCHI

P OO ~NO OIS, WN -

TeMbI I0KJIA10B € Mpe3eHTauue

o qucuuruiiHe_IHOCTpAHHBIN si3bIK NPOdecCHOHANBLHOIO
0o0IeHns (HeMeUKnii

. Kommynukamnus B 6usHece.

. Kapbepa

. Konkypenuus

. Poccuiickas 1 MexTyHapOoaHas TOPTOBIIS.

. OcHOBBI ycrienmHoro Ou3Heca

. DKOHOMHYECKHE NTOKa3aTeIH MpeIIpUusThsI
. CocraBieHue rogoBoro oTuéra

. bankpoTcTBO MpeanpusATHS

. [IlmaHnpoBaHue MPOU3BOACTBA

0.

YHpaBHCHI/IC nepcoHaaIoM

HNHCcTpyKIUsA 10 BBINOJTHEHUIO

CTyneHT roToBUT 2 MOKIaaa B TeueHuu 1 ceMecTp. MeTtoanueckue peKOMEeH Ialluu 110 HAIMCAHUIO U TPeOOBaHUS
K 0(hOpMIICHUIO COIEPIKATCS B TIPUIIOKEHUHN 2

Kpurepun onenuBanus:

MakcumanbHoe konnuecTBO 40 6ayoB (o 20 6aymioB 3a Kax bl JTOKIIaT)

e 16-20 6. - wu3N0KEHHBIN MaTepuall GaKTHYECKH BEPEH, IPUCYTCTBYET HATHUHE
rI1yOOKUX MCYEPIBIBAIOIINX 3HAHUHN MO IOJArOTOBIEHHOMY BOIIPOCY, B TOM YHCIIE
OOIIMpPHBIE 3HAHUS B 1I€JIOM 10 AUCIMIUIMHE, TPAMOTHOE U JIOTHUECKH CTPOIHOE
U3JI0KEHUE MaTepHraa, HIMPOKOe HCI0JIb30BaHUE HE TOJIBKO OCHOBHOM, HO U
JIOTIOJIHUTEIBHOM JINTEPATYPBI;

e 14-16 6amioB - U3J0XKEHHBIN MaTepHall BEpeH, HATMYHUE MOJHbIX 3HaHUI B 00bemMe



IIPOUIEHHOH POrPaMMBI 110 IOATOTOBIEHHOMY BOIIPOCY; IPAMOTHOE U JIOTHYECKH
CTpOWHOE W3JIOKEHHE MaTepuaia, IIMPOKOe HCIOJIh30BAHUE OCHOBHOM
JINTEPATYPHI;
e 5-13 0. — U3NOXKEHHBIN MaTepHall BEpEH, HAJIMYHUE TBEPJbIX 3HAHUNA B O0OBEME
PO IEHHO! MTPOTrPaMMBI IO IOATOTOBICHHOMY BOTIPOCY; U3JI0KEHUE MaTepraa ¢
OTACJIbHBIMH OH_II/IGKaMI/I, YBCPCHHO UCIIPABJICHHBIMU HCIIOJb30BAHUC OCHOBHOM
JTUTEPaTypHI,
Menee 4 6. — pabota He cBs3aHa ¢ BHIOpAHHOH TeMOU, Halu4Ke IpyOBIX OMMOOK, HEMOHUMAHUE CYLITHOCTH
M3J1araeMoro BoIpoca.

3 MeToauyeckne MaTepHalibl, ONpeae/Jsone Npoueaypbl OLeHUBAHUS 3HAHMI, YMeHHIl, HABHIKOB U
(WIK) oNbITA AeATEJIbHOCTH, XaPpAKTEePU3YIOIIHUX 3TANbI (POPMHUPOBAHUA KOMIIETEH UM

[Tponetyps! OLleHUBaHMSI BKIIIOYAIOT B ¢€0s TEKYILUI KOHTPOJIb U IPOMEKYTOUHYIO aTTECTALUIO.
Texkymuii KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH IIPOBOJUTCS C UCIIOIB30BAHUEM OLICHOYHBIX CPEICTB, IPEICTABICHHBIX B
.2 JaHHOTO IPWIOXKEHHA. Pe3ynpTaTsl TEKyHIEro KOHTPOJIS HOBOIATCS A0 CBEIEHUS CTYAEHTOB [0
IIPOMEKYTOUYHOM aTTECTALUU.

IIpomesxkyTouHasi aTTecTammMs IMPOBOAUTCS B (opMme 3adeTa. 3adyeT MPOBOJIUTCS IO PACHUCAHUIO
MIPOMEKYTOUHOM aTTecTaluu B (hopme cobece1oBaHMsI IO MPOHACHHBIM TEMaM.



IIpunoxenne 2
METOAUYECKHUE YKA3AHUSA 11O OCBOEHUIO JTNCHUTIJIMHBI

Y4eOHBIM IIAaHOM MPEAYCMOTPEHBI CIICAYIONINE BUIBI 3aHATHH:

- IPAaKTHYECKHE 3aHATHSL.

B xoze npakTudeckux 3aHATUNA yriyOJISIFOTCSL M 3aKPEIUIIIOTCS 3HAHUS CTYACHTOB 110 Psy BOIIPOCOB,
Pa3BHBAIOTCS HABBIKM YCTHOW M MUCHMEHHOM peYr Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

HpI/I IMOATOTOBKEC K NPAKTUYCCKUM 3aHATHUAM Ka)K[[BIfI CTYACHT HOJIKCH:

— M3YYUTh PEKOMEHIOBAaHHYIO Y4EOHYIO JINTEPATYPY;

— NOATOTOBUTH OTBECTHI HA BCC BOIIPOCHI 110 H3y‘IaCMOI>'I TEMC.

[To cornmacoBaHUIO C MpENOJaBaTeNIeM CTYJCHT MOXKET IMOATOTOBUTH JOKJIAJ MM COOOILIEHHE IO TeMe
3aHaTHA. B nmponecce IMOAroTOBKHM K HNPAKTHYCCKHUM 3aHATHAM CTYACHTBI MOI'YT BOCIIOJbB30BATHCA
KOHCYJIbTAIMSIMU TIPETIOIaBaTEIs.

BOHpOCBI, HC paCCMOTPCHHBIC HA NPAKTUYCCKUX 3aHATUAX, JOJIKHBI OBITE HU3Y4YCHBI CTYACHTAaMH B XOIC
CaMOCTOATENHLHOM paboThl. KOHTpOIb caMocTOATENFHON PabOTHI CTYICHTOB HaJJ y4eOHOH ITporpaMMoi Kypca
OCYILECTBIISICTCA B XOJ€ 3aHATHUH METOAOM YCTHOTO ONpOca WJIM TIOCPEICTBOM TECTUpOBaHMA. B  Xxoxe
CaMOCTOSITENILHOM  pabOThl KaKABIA CTYAEHT OO0S3aH MPOYMTATh OCHOBHYIO M IO BO3MOXXHOCTH
JOTOTHUTEIBHYIO  JINTEPAaTypy IO HM3y4aeMoil  TeMe, BBHINHCATh OIPEICIICHUS] OCHOBHBIX MOHATHM,
3aKOHCIICKTHPOBATh OCHOBHOE COJICp)KAaHHE; BBINKCATh KIIIOYEBBIC CJIOBA; BBHIMNOJHHUTH 33JaHUS-OPUEHTHUDPHI B
mpoliecce YTCHUsI PEKOMEHIyeMOTr0 MaTepraa, MpoaHAIN3UPOBATh MIPE3CHTAIIMOHHBINA MaTeprall, OCYIIeCTBUTh
000011eHNe, CPAaBHUTH C paHEe U3yYCHHBIM MAaTepUAlIOM, BBIJICIUTH HOBOE.

[lpu peanuzanuu pa3IUYHBIX BUAOB YYe€OHOH pabOTHI HCIOJB3YIOTCS pa3HOOOpa3Hbie (B T.U.
MHTEPAKTUBHBIEC) METO/Ib OOYUCHHS.

JI71s1 TOATOTOBKH K 3aHATHUAM, TEKYIEMY KOHTPOJIIO ¥ ITPOMEKYTOYHOM aTTECTallMM CTYAEHTbl MOTYT
BOCIIOJIb30BaThCS ANIEKTPOHHO-OMOIMOTEUHBIME cUCTeMaMu. Takxke oOyuaromyecs MOTYT B3SATh Ha JIOM
HEOOXOMMYIO0  JIUTepaTypy Ha  aOOHEMEHTe yHUBEPCUTETCKOH OWMOIMOTEKM WM BOCIOJIb30BaTHCA
YUTAILHBIMH 3aJIaMHU.

IToaroroBka AokJyIaza ¢ npe3eHTanueil

OpHolt w3 ¢GopM CaMOCTOATEIbHOW JAESITEIBHOCTH CTYAEHTa SBJSETCS HallMCaHUE JIOKJIaJlOB.
BeinmonHenue Takux BUIOB pabOT CHOCOOCTBYET (OPMHMPOBAHUIO y CTYJEHTAa HABBIKOB CaMOCTOSATENbHOM
HAay4YHOM J1€ATENbHOCTH, IMOBBIIMIEHUIO €r0 TEOPETUYECKOM M NpOPEecCHOHANIbHON MOJATOTOBKHU, JydlIEMY
YCBOCHMIO YU€OHOT0 MaTepuania.

Tembl MOKIAA0B ONpeAeNstoTcs MpenojaBaTesieM B COOTBETCTBUM C IMPOTrpaMMON JAMCUUILIMHBL.
Konkperu3zaius TeMbl MOXKET OBITh ClIeJIaHa CTYIEHTOM CaMOCTOSITEIBHO.

CrnenyeT akleHTUPOBAaTh BHUMaHUE CTYJEHTOB Ha TOM, YTO (JOPMYJIUPOBKA TEMbI (Ha3BaHUs) pabOThI
JI0JKHA OBITh!

= sicHOM 1o opme (He coaepxaTh HEY1000UUTAEMbIX U (Dpa3 ABOMHOIO TOIKOBAHMS);

— coJiepXaTh KIIOYEBbIE CJI0BA, KOTOPBIE PEMPE3CHTUPYIOT UCCIIE0BATENLCKYIO paboTy;

— OBITb KOHKPETHOM (HE coZepaTh HEONPEIEICHHBIX CJIOB «HEKOTOPBIE», «OCOObIEN U T.11.);

— coJepxartb B ceOe AeHCTBUTEIbHYIO 3aauy;

— OBITb KOMIAKTHOM.

BriOpaB Temy, HeoO0XoAMMO MOJ00paTh COOTBETCTBYIOIIMN HMH(OPMAIIMOHHBIN, CTAaTUCTHUYECKHI
MaTepuaig M IMPOBECTH €ro mnpeaBapuTenbHbld aHanu3. K Haubosiee JOCTYNMHBIM HCTOYHUKAM JUTEPaTyphl
oTHOcATCS (POHABI OMOIMOTEKH, a TaK K€ MOTYT UCIIOJIb30BATHCS ANEKTPOHHBIE HCTOYHUKHU HH(pOpMAIUHU (B TOM
gyucie u UaTepHer).

BaxubiM TpeOGoBaHUEM, NMPEIbIBIIEMbIM K HAMHMCAHUIO JOKJIAJ0B Ha AHIJIMHCKOM SI3BIKE, SIBISETCS
IPaMOTHOCTh, CTUJIUCTHYECKAs aIeKBaTHOCTb, COJIEPKATEIbHOCTH (TMTOJIHOTA OTPAYKEHUS U PACKPBITUS TEMBI).

Jloknaz 1oJKeH BKII0YaTh TAaKOH AJIEMEHT KaK BBIBOJIbI, IIOY4YE€HHBIE CTYIEHTOM B pe3yJIbTaTe paboThI C
WCTOYHUKAMHU HH()OPMAITIH.

Jloknazipl MpeNCTaBIsAIOTCS CTPOro B OIpelesieHHoe TpagukoM y4eOHOro mporecca BpeMs U HX
BBITIOJTHEHHE SIBJIIETCS 00s3aTEIbHBIM YCIOBUEM JIJIS IONyCKa K MPOMEKYTOYHOMY KOHTPOJIIO.

[Mpesenrtanus (B Libre Office) mpencrasiser coboli myOIMYHOE BBHICTYIUICHUE HA MHOCTPAHHOM SI3BIKE,
OpUEHTHUPOBAHHOE HAa O3HAKOMJIEHHE, YOEKJIeHHe Ciyliareiaeil 1o OIpeaeleHHOW TeMe-Tpodieme.
OOecnieunBaeT BHU3yalbHO-KOMMYHHUKATUBHYIO TOJJIEPKKY YCTHOTO BBICTYIUICHHUS, CIIOCOOCTBYET €ro
3¢ PEKTUBHOCTH U PE3YIBTATUBHOCTH.



KauectBennas npe3eHTalys 3aBUCUT OT CIEAYIOIINX [TapaMeTPOB:

- TOCTaHOBKH TE€MBbI, LIEJIU U IJIaHA BBICTYILICHUS;

- ompeneneHus: NpoJ0JKUTEILHOCTH MPECTaBICHUSI MaTepHaa;

- ydeTa 0COOEHHOCTEH ayJIuTOpPHH, aJpeCHOCTH MaTepHaa;

- HMHTEPAKTUBHBIX JCHCTBHIA BBHICTYMAIONIETO (BKIFOYCHUE B 00CYKICHUE CITyIIaTeNeH );

— MaHepbl MpPEeJICTaBICHMs MPE3EHTAUU: COOJIIOJIEHUE 3PUTEIBLHOTO KOHTaKTa C ayJuTOpHeid,
BBIPA3UTEIbHOCTb, )KECTUKYJISALINS, TEIOABUKCHUS;

- HaIW4Ms WUTIOCTpauil (He meperpykariux n3o0paxkaeMoe Ha SKpaHe), KIFOYEBBIX CIIOB,

- HY)XHOTO 10100pa IIBETOBOW TaMMBI;

- HCIOJIb30BAHUS YKa3KH.

[IpenogaBatenp AOKEH PEKOMEHI0BATh CTYIEHTaM

- HE YUTaTh HAIlMCAaHHOE Ha PKPaHE;

- 00s3aTe’nbHO HEOTHOKPATHO OCYIIECTBUTH MPEACTABICHUE MIPE3EHTALINH JI0MA;

- MpeayCcMOTpeTh MpoOJIeMHBIE, CIIOKHbIE /111 TOHUMaHUs (parMeHThl U IPOKOMMEHTHPOBATH HX;

- TMpeABUACTh BO3MOXHBIC BOIPOCHI, KOTOPBIE MOTYT OBITh 3alaHbl TIO XOJy M B pe3yJIbTare
MpeIbABICHUS MPE3CHTAIUH.



